

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

TRIMESTRE

En la región valenciana. 4'50 ptas.

En el resto de España. 5'50

Extranjero. 10'50

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO POR EL EXCMO. SR. D. TEODORO LLORENTE Y OLIVERES EN 31 DE ENERO DE 1866

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

MAR, 29

APARTADO DE CORREOS 189

TELÉFONO 17

NÚMERO SUBLITO 5 CÉNTIMOS



R. I. P.

EL SEÑOR

D. RAFAEL SANTONJA FUERTES

PRESIDENTE DE LA REAL SOCIEDAD DE TIRO DE PICHÓN

FALLECIÓ EL DIA 21 DE ENERO DE 1919

á los 42 años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos

La Junta directiva de la Real Sociedad de Tiro de Pichón, en nombre de los socios y en el suyo propio, ruega á sus amigos que asistan al solemne funeral que por el eterno descanso del alma del finado se celebrará mañana miércoles 29, á las nueve y media, en el Real Colegio de Corpus-Christi (Patriarca), por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

ASUNTOS DEL DIA

Nos hallamos en vísperas de crisis. Todas las noticias que llegan de Madrid reflejan esta impresión.

Ayer salieron de Barcelona los senadores y diputados catalanes, con objeto de asistir á las sesiones del Parlamento, en que se ha de tratar del problema de la autonomía, y como es natural, reina gran expectación por lo que pueda ocurrir en la sesión de hoy en el Congreso.

Algunos corresponsales decían ayer que esta sesión no se celebraría, pero contra tales afirmaciones, está lo dicho por el señor conde de Romanones, quien ha manifestado su decidido propósito de plantear en el Parlamento el problema catalán. Según se afirma, en los círculos bien informados parece que al gabinete actual sucederá uno formado por elementos de los señores Maura, conde de Romanones y Cambó.

En Barcelona continúan las algaradas entre españoles y catalanistas. Los elementos más exaltados de uno y otro bando están produciendo una situación muy desagradable en la Ciudad Condal, y dan motivo con su intransigente actitud á dificultar la solución de un problema que no tiene tan difícil arreglo, como lo hacen creer las exageraciones y violencias de los mencionados elementos.

De esperar es que, planteado el problema en el Parlamento, y contando con el buen deseo, tanto de la representación parlamentaria catalana, como de los primeros de nuestros partidos políticos, se llegue á un acuerdo, procurando formar de los dos proyectos existentes, uno que armonice los intereses de todos.

No está resuelto todavía el pleito de Portugal. No obstante los optimismos del gobierno republicano, en el Norte de Portugal continúan imperando los monárquicos.

El hecho de que los republicanos hayan buscado para la presidencia del gobierno á una persona ajena completamente á la política, no es una prueba muy satisfactoria para la consistencia de la forma republicana. Los despachos que se reciben ayer dieron cuenta de la formación del nuevo gobierno con elementos de los distintos partidos que acatan el régimen republicano, encargándose de la presidencia al señor Reivas.

EL TIEMPO

Servicio especial meteorológico de la Federación Agraria de Levante.

27 enero de 1919.

Categoría. N. (Norte). La inclinación de tiempo acusada ayer se ha traducido en recalentado de sistema atmosférico del Norte, entrando nuevamente vientos del dicho rumbo, más fuertes en las vertientes de Levante. Ha continuado y continúa el descenso del barómetro por el Norte, y la distribución de presiones es como sigue: Las bajas (1.011 milibares, ó sea 758 milímetros), corriendo desde Francia al Mediterráneo, y las altas (1.024 milibares, ó sea 769 milímetros), corriendo también desde el Cantábrico hasta cubrir por entero la Meseta.

Temperaturas extremas regionales: Alicante, 13 y 2 grados; Teruel, 6 y 2 bajo cero. Las lluvias de los días 23 y 24 dieron 172 milímetros en Javea y 123 en Luchente. Los días 25 y 26 dieron 143 milímetros en Javea y 123 en Luchente. Los días 27 y 28 dieron 143 milímetros en Javea y 123 en Luchente. En agua fundida 98 en Ares (Verdecho) y 405 en Barracas y Orihuela del Tremedal. 3 tarde.—Y. M.

LA POLITICA

IMPRESIONES

Desde Madrid

¿Qué va á pasar el martes? Esta pregunta se viene formulando, en los centros políticos, desde la noche de ayer.

El fundamento de la pregunta es la manifestación del conde de Romanones, hecha en el debate político del Congreso, de que el gobierno desea que se altere en el orden del día de la Cámara, la discusión del proyecto de Presupuestos con la de la autonomía. La discordia surgió inmediatamente que el jefe del gobierno pronunció tales palabras.

Los conservadores afirmaban que ellos no aceptan esa fórmula, sino que opinan resultantemente que debe darse preferencia, en la discusión, al proyecto de Presupuestos.

Los amigos del marqués de Albuernas se expresaban en análogos términos, y lo mismo los del señor Alba, añadiendo éstos que la ley relativa al establecimiento del año económico se ha votado para cumplirla.

Frente á esas opiniones, está la del gobierno, expresada por el conde de Romanones y la de los republicanos, que el martes volverán al Congreso y presentarán el Estatuto de autonomía votado por la Mancomunidad catalana.

¿Surgirá el choque inmediatamente, entre los partidarios de las dos tendencias? ¿Se verificará en seguida la votación á que se refirió el conde de Romanones, estimándola como de necesidad para despejar la situación política?

En tal caso, la votación tendría que recaer sobre una moción ó propuesta del gobierno ó de un grupo de diputados, preguntando á la Cámara si debe discutirse la autonomía simultáneamente con el proyecto de Presupuestos ó después de legalizada la situación económica.

Si, como consecuencia de la votación se plantea la crisis ministerial, ¿va á intentarse otra solución con las Cortes actuales?

A cuantos discuten tal supuesto, les parece tal solución imposible. Si un gabinete nacional, presidido por el señor Maura, no pudo aprobar un presupuesto con las Cortes actuales, ¿cómo van á intentar otros ministerios?

Además, ya se ha visto lo que hacen los grupos parlamentarios con los diversos gabinetes.

Con estas Cortes—dice un personaje—no hay más solución que la que se aliene el actual gobierno á debatir los Presupuestos en primer término y con la prisa posible. Unidos romanonistas, prietistas, alistas, conservadores, mauristas... en el propósito de legalizar la situación económica, lograrán su fin, aunque sufriendo duros ataques y ruidosa oposición de regionalistas, republicanos y socialistas.

Si el conde de Romanones insiste en mantener el criterio del debate simultáneo del proyecto de Presupuestos y de la autonomía, surgirá la crisis, y como consecuencia de ella, se planteará la cuestión de disolver el Parlamento.

Desde anoche, vienen circulando diversas candidaturas para el futuro gabinete.

Háblase de que el Rey, en el banquete celebrado el jueves por la noche en Palacio, habló con varios de los personajes políticos.

Es tan complicada la situación—dice el aludido personaje—que no se puede indicar una orientación acertada.

En el momento actual el gobierno que parece en alza, la candidatura que parece más probable, es la de una combinación Maura-Romanones-Cambó, con disolución de Cortes.

No debe olvidarse que antes de llegarse á esa solución, se procurará agotar las combinaciones con el actual Parlamento, pero van quedando tan pocas y son tan difíciles...

Maura, con gran serenidad, continúa recomendando para aprobar el Presupuesto actual para solucionar el problema de la autonomía.

Desde anoche, los políticos han redoblado la actividad en que vivían. ¿Se impondrá el buen sentido? Se planteará en la semana próxima el problema político con una extensión verdaderamente extraordinaria? ¿Levantarán todos, ó por lo menos algunos, siquiera unos momentos, el espíritu y el corazón?

ordinaria? ¿Levantarán todos, ó por lo menos algunos, siquiera unos momentos, el espíritu y el corazón?

Madrid 25 de enero de 1919.



CUOTA MILITAR

Los mozos del reemplazo de 1919 pueden hacerle de cuota desde el 1.º de enero hasta el 15 de febrero del año actual. Pasada esta fecha, prohibe la Ley recogerse á estos beneficios. Las gestiones necesarias se llevan á cabo gratuitamente en la

ESCUELA MILITAR 'VALENCIA' Plaza Tetuán, 23.—Teléf. 439 Apartado de Correos núm. 106

Valencia en Buenos Aires

Buenos Aires, diciembre 1918.

Señor Director de LAS PROVINCIAS.

Con la llegada de los buques "Jaimito Verdagué" y "Tercera" de la Compañía Transatlántica, el Círculo Valenciano ha tenido ocasión una vez más de exteriorizar sus sentimientos por España, acogiendo en su "Barraca" á las tripulaciones de ambos buques.

Al efecto, el domingo 22 del corriente, fué servida en honor de dichos marinos la clásica "paella"; á la hora designada para la comida hicieron su entrada en los salones, el capitán del "Tercera", don Francisco Marzal, acompañado de sus oficiales don Isidro Plá, don Adrián Mingot, don José Sanjaquín, don Francisco Nacher, don Vicente Noguera, don Vicente Ivars y don Jaime Calafell.

Del "Jaimito Verdagué" asistieron don José Cardona, don Agustín Barbazano, don Eusebio Linares, don Juan Colás, don Juan Barrión, don Nicolás Perelló, y don Jaime Gisa; se lamentó la ausencia del capitán don Victoriano Saka, enviado por asuntos de servicio en Rosario de Santa Fe.

La mesa, artísticamente adornada, en cuyo centro lucía una hermosa "canasta" de flores, obsequio de los marinos, y decorada á la comisión de señoras del Círculo, á cuya iniciativa debióse la demostración de que eran objeto; sentáronse á la cabecera el presidente del Círculo, don Francisco Moreno; capitán del "Tercera", don Francisco Marzal; primer oficial del "Jaimito Verdagué", don José Cardona, y nuestro valedor Serrano Clavero.

Los numerosos consoles, y muchos con sus familias, ocuparon sus asientos, dando cuenta de la bien condimentada "paella". Ansiosos nuestros paisanos de darnos cuenta de su agradecimiento, fué su portavoz el joven oficial señor Barbazano, el que con frase sencilla, pero sentida, evocó la patria ausente, pero que nunca pensó encontrar un rincón en América en donde se cultivaba aquel amor santo á la España de nuestros amores, y á Valencia la nuestra ben amada.

Serrano Clavero contestó, y su improvisación fué un canto á la patria intangible; á su desarrollo comercial y prosperidad financiera para hacerla más fuerte y respetada; la cálida avanza de Serrano Clavero elevó á los consoles; cuando terminó lo asediaban para abrazarle, y es que nuestro poeta siente una patria grande, culta, laboriosa, fuerte, y no es que sueñe el poeta, no; lo puede y debe ser nuestra amada España...

A los ocho de la noche aún seguía el baile que se organizó poco después de la comida, llevando nuestros compañeros un recuerdo á esa inolvidable Valencia de lo que aquí se la venera; una prueba de ello es el regalo que el artista y vocal de la junta directiva del Círculo, Daniel F. Serrano, ha hecho del hermoso cuadro al óleo con el grupo de don Teodoro Lorente (q. d. h.), coronado por Valencia; y es que el sentimiento por la tierra no se amoligua y tenemos necesidad de darle nuestro artista Soriano, que cual Nicolás Cotanda, va dejando su alma generosa en su producción artística para recuerdo y estímulo de los que nos sucedan en esta vellea barraqueta de Círculo Valenciano.

ARTURO ESPI BLANCO.

Cables metálicos

Grandes existencias. E. y J. Metzger, Pasado de Gracia, 76, BARCELONA.

Ayuntamiento

Sesión de ayer

Entrados en el orden del día, el señor Fagoaga combatió, con gran energía y abundancia de doctrina jurídica y administrativa, el dictamen de Ensanche, proponiendo la nulidad de subasta del solar letra C de la calle de San Vicente. Es un caso de abandono verdaderamente típico. Se verifica la subasta de un solar, y entonces los técnicos municipales observan que han sufrido equivocaciones graves en la tasación de aquel. ¿Es esto serio? ¿No demuestra la existencia de descuidos y ligerezas verdaderamente descalificatorias? ¿Con qué confianza podrán concurrir presuntos licitadores á una subasta, si el Ayuntamiento queda en libertad para dejarla sin efecto, á pretexto de que se ha engañado? El señor Fagoaga afirma que han de irrogarse perjuicios graves á tercera persona, que está libre de toda culpa. En su vista, proponía que se adjudicase definitivamente la subasta que se comenta y que se instruya expediente al arquitecto que ha intervenido en la tasación del solar mencionado.

Le contestó el señor Bort asegurando que el asunto no tenía la intersección malévola que se ha atribuido. Sancionamente ha ocurrido, que el solar fué tasado hace diez años; que equivocadamente se ha sacado á subasta ahora cuando solo se pretendía vender dos solares colindantes y que advertido, por la prensa, el arquitecto que interviniera, se apresuró á comunicarlo á la comisión.

Rectificó el señor Fagoaga haciendo ver que existe una negligencia grave, verdaderamente indefendible, puesto que el expediente está incoado por una rectificación de secretario, asegurando que la tasación se verificó en 1908. ¿No ha visto este documento, ni la sección, ni el arquitecto? No vamos á instruir un expediente; vamos á aclarar esto y si existen responsabilidades que carguen sobre quien las ha contraído: el arquitecto tasador.

Intervino el señor Lorente y rectificaron los señores Fagoaga y Bort, aprobándose el dictamen con el voto en contra del edil alba.

Intervinieron nuevos nombramientos de profesores municipales de música; piano; de corte y ayudantes de instrucción primaria. Al proponerse para uno de estos cargos al señor Llatas con destino á una escuela instalada en la Vega del distrito de la Misericordia, el señor Lorente solicitó que la designación se hiciera por sorteo entre los aspirantes solicitadores; el señor Blanch creyó ver en el interés de la mayoría en que se hiciera un nombramiento determinado, un interés familiar, ó por lo menos político, y los señores Juan, en un discurso, y Ortega, en una interrupción, aseguraron que no sería nombrado el recomendado del señor Blanch, sino un amigo político de los republicanos.

El señor Blanch: ¿Si no tengo recomendado ninguno!

El señor Ortega: ¿Pues no faltaba más que no se nombrara á un amigo!

Censuró el señor Sanchis que se pretendía hacer política ó simplemente, favorecer á los amigos, con nombramientos de instrucción pública. El señor Coscollá se lamentó de que el Ayuntamiento invertiera 50.000 pesetas en un servicio que compete atender al Estado. El señor Blasco justificó estos gastos en la necesidad moral de atender á la cultura, procurando disminuir el número de niños que, por insuflencia del número de las escuelas nacionales, han de quedar sin poder recibir instrucción. Acabó proponiendo que pasara el dictamen á comisión y se facultara á la alcaldía para cubrir la vacante existente, con carácter interino. Se aprobó.

El Ayuntamiento acordó, á propuesta de la comisión de Policía urbana, oír la opinión de los señores don Demetrio Ribes, arquitecto-jefe de los ferrocarriles del Norte, y de los letrados de este Colegio don Ricardo Samper y don Pablo Meléndez, en el expediente de expropiación de las casas números 34 y 38 de la calle de las Barcas, propiedad del señor Ortaquén.

El señor Careres fundamentó el dictamen en la necesidad de acabar con la tramitación de un asunto enojoso, largo tiempo debatido. El señor Bernat pidió que informase el Cuerpo de Letrados. El señor Careres estimó que debe oírse á éste, luego de conocido el informe de que se habla al principio. El señor Benat expuso su sospecha de que el asunto lo tiene perdido el propietario de las líneas, temiendo que la intervención de los nuevos asesores sea para llegar á una transacción, con perjuicio de los intereses municipales. El señor Bort hizo una síntesis muy completa de la tramitación de este asunto, que se halla en un estado de franca e irreductible divergencia entre los peritos del particular y del Ayuntamiento; no se ve, además, una solución próxima si han de purgarse todos los procedimientos legales, y se impone, por tanto, una transacción sobre lo que pide el asesoramiento que se propone en el dictamen. Este se aprobó con varios votos en contra.

Se aprobó la subasta del adquinado de la calle de las Madaras.

El señor Blanch impugnó el dictamen autorizando la instalación de un electro motor en la casa número 3 de la calle del Pilar (Pueblo Nuevo del Mar). El orador asegura que se han ocultado los lindes verdaderos de la finca dicha. (Del anterior Consistorial sale una voz, que dice: Hay otro: la de la señora Gaboria...)

Grandes risas. La tribuna publica mira recelosamente á su orador en las interrupciones. En la sesión próxima discutirá la tribuna y los curiosos del salón de conferencias: ¿Oh, la democracia!...)

Seguio el señor Blanch insistiendo: en que se han desfigurado los lindes de aquella finca; en que el motor funciona desde hace tiempo; que es de fuerza de 25 caballos y no de 15, como se solicita, etc. En vista de todo ello, pedía se negara la autorización pedida.

El señor Fagoaga defendió el dictamen. "Un industrial intentó construir un molino, de nueva planta y compró un solar;

LA SEÑORA

Doña Elvira Ripoll y Castillo de Samaniego

falleció á las once de la noche de ayer á los 27 años de edad

después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Su director espiritual, Padre León, capuchino; desconsolado esposo don Carlos Samaniego Gómez de la Torre; hijos: Carlos, José María, Manuela y María Jesús; padres don Rafael Ripoll y Cabrera y doña Carlota Castillo y Sánchez del Corral; hermanos, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, suplican á sus amigos que tengan presente en sus oraciones y asistan á la conducción del cadáver, que se verificará esta tarde á las cuatro, desde la casa mortuoria, Gran-Vía, 46, á la plaza de San Agustín, por lo que recibirán especial favor.

No se reparten esquelas ni se admiten coronas.

Exclusivamente la presente semana

VENTA DE RETALES

Grandes rebajas en peletería

Casa Torró

Pérez Pujol, 10, almacén

como le resultó insuficiente, intentó adquirir algún medio colindante...

Una voz en el público: Mentira. El señor Beltrán se sintió indignado. (Entonces) y pidió á la presidencia que citara al escudero de la intervención de la tribuna. El señor Juan tuvo una frase inspirada: Es el caso que se ha traído su señoría, señor Blanch. (Pues qué decir del caso que ha coaccionado siempre, siempre, á los ediles de las derechas!...)

El señor Graullera manifestó que se trataba, sencillamente, de un pleito particular planteado entre el propietario de una pequeña barraca que intentó comprar el señor Peiro, para ensanchar su terreno, y el señor Peiro, á quien se exigía diez veces más de lo que vale dicha barraca. Entre los protestantes contra la autorización de dicho motor, los hay que viven á medio kilómetro de la casa donde éste se ha instalado.

Rectificó el señor Blanch, insistiendo energicamente en lo que llevaba dicho. También lo hizo el señor Graullera. "El señor Blanch—comenzó á decir—ha manifestado lo que ha querido..."

Una voz en la tribuna: Ha dicho la verdad. (Se reproduce el escándalo. El señor Montañés, ante la intervención de uno que no piensa como ellos, se indigna y ordena sea sacado de la tribuna. Así se hace. Tarde hubo que de sacar este orador, no debió quedar en aquella ni siquiera un guardia municipal.)

Se aprobó el dictamen con varios votos en contra.

La comisión de Paseos propuso las condiciones en que pueda accederse á la rectificación de líneas, solicitada por varios vecinos del poblado de Nazaret, en lo que afecta al límite de dicho poblado con el Pagné. El señor Blanch, con abundancia de datos y aportación de noticias concretas sobre documentos fehacientes, impugnó el dictamen, demostrando que los peticionarios no tienen personalidad, puesto que se trata de terrenos pertenecientes al Estado. Lo que se pretende por aquellos es la sanción legal de un abuso, sobre la cual fundar derechos que en la actualidad no se tienen. El asunto es de una importancia verdaderamente grande—y el orador lo fué desentrañando minuciosa y acertadamente. Sin que, en nombre de la comisión, contestara nadie al orador, el dictamen fué aprobado con el voto en contra del señor Blanch.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Dióse cuenta de una petición de la Junta para la Defensa del Obispo, que solicita la cesión de cierto edificio—almacén del Municipio, para la instalación de un horno-económico. Se aprobó.

Quedó despachada una infinidad de asuntos de trámite.

El señor Fagoaga solicitó que se gestionara no se suprima el puerto de Valencia de la lista de los autorizados para la emigración, proponiendo diversos trámites á seguir, cerca del Consejo superior de aquella, etc. etc. Se aprobó por unanimidad.

Concediéndose una paga de tocas, á petición del señor Culla.

El señor Ortega solicitó se autorizara la continuación de ciertas obras interiores de una casa de la calle de Colón.

Presentó el señor Fagoaga una proposición para que se acordase obligar á la Compañía de Tranvías á retirar todo el material inútil, en servicio actualmente. Defendió el edil firme su moción, aduciendo razones de verdadera eficacia. Solicitó que el ingeniero municipal gire la debida visita previa de inspección.

El señor Sanchis preguntó si en las condiciones de la adjudicación del servicio de la Compañía, ó en convenios posteriores, sobre la concesión de que disfruta la Compañía, existe alguna en cuya virtud pudiera rescindir el actual contrato para convenir otro más beneficioso á los intereses del Municipio y de la ciudad. Se tomó en consideración esta propuesta y se aprobó la del señor Fagoaga.

El señor Martínez Orón denunció que cierto contratista machaca los adoquines sustituyéndolos en el pavimento de ciertas calles. Pidió se inspeccionara sobre el particular, ordenando, desde luego, la suspensión de los actos denunciados. El señor Cuber ofreció corregirlo, pues estimó, así en principio, que el contratista dicho, no tiene derecho para aprovecharse de aquellos adoquines.

Se ocupó el señor Montañés del movimiento autonomista, y solicitó que se convoque para el día 20 de febrero la suspen-

dida reunión de los Ayuntamientos de las tres provincias, para solicitar la concesión de la autonomía municipal, sin perjuicio de asociarse y concurrir á los actos que organice la Diputación provincial. Se acordó así, luego de ciertas explicaciones de la alcaldía.

Y luego de que se formularon varios ruegos y preguntas, se levantó la sesión.

Colegio de Abogados

Ayer se celebró en esta corporación junta general, bajo la presidencia del decano don José Barberá Paleó.

Se dió cuenta de la Memoria de los trabajos realizados por la junta de gobierno en el año anterior.

Se hizo constar en acta el sentimiento de la corporación por el fallecimiento de señores colegio de la clase.

Puieron aprobados los presupuestos para 1919.

Asimismo se aprobaron las cuentas del año anterior, que arrojan una existencia en caja de 221.186,31 pesetas.

Y se puso á debate una instancia suscrita por 35 colegiales, pidiendo se acordara la oportuna sanción de protesta contra los funcionarios que directa ó indirectamente contribuyeron á la desconsolidación y vejámenes con que se procedió á la detención y encarcelamiento del abogado don Enrique García Torres, que derivaban en desprestigio de la clase.

El señor Guillén Engo, fundándose en el celo é interés mostrados por la junta de gobierno, y especialmente por su decano, que había consignado su energía protesta ante el juez instructor y gobernador civil de la provincia, y consiguió la libertad del compañero perseguido, mediante su fianza personal, y la instrucción de expediente contra el policía, á fin de que se comparasen los hechos, había ya tenido efectividad, lo que se pedía en la instancia, que también el suscrito, propuso *na ha lugar á deliberar*, y se concediera un voto de gracias á la junta y al decano, por la forma en que intervinieron en este asunto.

Terceron en la discusión los señores García Desfilis, Cuesta (don F.), Uguet, Buixareu, Ponsa, Soto Bordes, Burriel (don J. M.), Sanchis Collado y Borso.

El señor García Torres intervino para agradecer á todos su intervención.

El decano concretó el pensamiento de la junta y puso á votación lo propuesto por el señor Guillén Engo, que fué aprobado por gran mayoría.

La concurrencia fué numerosa.

La huelga de tranvianos

La huelga de tranvianos.—Los obreros no han terminado la Asamblea en la que estudian la fórmula de avenencia propuesta por el gobernador.

Segue en igual estado la anomalía del servicio de tranvías. Ayer el directo al Grao se prolongó al interior de la ciudad, yendo los coches vigilados por la Guardia civil, quedando suspendido á las seis y media de la tarde.

El servicio en todas las líneas rurales quedó suspendido.

No se registró incidente ninguno.

Ayer mañana el señor gobernador hizo á los periodistas las siguientes manifestaciones:

«He llamado esta mañana á los tres tranvianos cuyo compañero no aceptan las huelguistas, y he sometido á su buen juicio lo conveniente que sería para solucionar el conflicto, que presentasen la dimisión de su cargo.

«Inmediatamente han accedido á mi indicación y se han trasladado á las oficinas para hacer efectiva la promesa.

«Para esta tarde á las seis he llamado á la comisión de huelguistas, á fin de comunicarles la resolución de los dimensionarios é inducirles á que desde mañana reanuden el servicio.

«Yo creo que me atenderán, á menos íte que surjan otras dificultades, que en interés de todos está el evitar.»

Efectivamente, los obreros tranvianos

Teatro Principal - Los días 28 y 29 enero 1919

Ivan el Terrible

Magnífica película, obra maestra de la cinematografía moderna, interpretada por los eminentes artistas
Amioto Novelli - Matilde di Marzio - Andrea Havy
Intenso interés dramático, riqueza insuperable
Sesiones aristocráticas a las 5:30
Calefacción central
Precios: 0'60 ptas. preferencia, General, 0'15

ANTRAGITA INGLESA

THE BEST QUALITY

— PARA —
Calefacción :: Cocinas económicas :: Gasógenos
J. B. CARLES

participa a su numerosa clientela y amigos que ha recibido el primer cargamento de dicha clase de carbón, que ha puesto en venta a precios sumamente reducidos. Los encargos se recibirán en su nuevo despacho, calle Colón, 15, bajo. Teléfono 1.500.

En La Filarmonía

Los días 29 y 31, a las seis de la tarde, se verificarán en el Conservatorio los conciertos V y VI del presente curso, con los nombres de la reputada Orquesta Valenciana de Cámara, dirigida por el maestro Eduardo L. Chavarrí.

El primer programa es el siguiente:
Primera parte.—Concierto número III, de Corelli (1655-1713), para dos violines y violonchelo, con acompañamiento de orquesta (Largo, Allegro, Grave, Vivace y Fugato). Andante romántico, de F. Wein-gartner.

Segunda parte.—"L' Ancien Regime", por G. de Saint-Georges (Preludio, Alegría, Samba, Minué, Bourrée, Giga).

Tercera parte.—Scherzo, por J. G. Bades, Melodías populares, por Grieg; Canción de cuna, canto popular (Danza).

El segundo programa dice así:
Primera parte.—"Concierto grosso", en sol menor, para dos violines y violonchelo, con acompañamiento de orquesta, por J. F. Haendel (Larghetto affettuoso, Allegro, Mussette, Vivace, Finale: Allegro con fuoco).

Segunda parte.—Las comadres, Scherzo, Gavatina, Tarantela, de Raff.

Tercera parte.—Preludio para violines, por Weinwurm, Melodías balears, por Noguera (Danza des Cossis, Danza de la Sant Joan, La Balanguera).

A consecuencia del reciente fallecimiento del cobrador y distribuidor de invitaciones de la sociedad, y en previsión de que por tan sensibla causa algún socio haya dejado de recibir a tiempo los pasaportes y programas para los conciertos de los días 29 y 31 arriba citados (a pesar de que la junta directiva no cesará sus esfuerzos para evitarlo), se participa que dichas invitaciones se facilitarán en el Conservatorio de Música el día 29, desde las cuatro de la tarde en adelante.

Tribunales

—Ante la Sala de lo civil informaron ayer los letrados don José María Carru y don José Marco, en un incidente sobre consignación de cierto censo.

—Ha sido nombrado secretario del juzgado de primera instancia de Ayora don José Bernabé Crespo Aparicio.

—Ministro de la Guerra.—Los caballeros congregados de la Purificación, los socios del Centro Escolar y Mercantil y la redacción de Oro de Ley, los felicitan y le ofrecen su decidida cooperación para la defensa del orden, de la Religión y de la patria.

—El número de El Cuento del Dimecres de esta semana, publica la comedia bilingüe en un acto y en prosa, original de don José García Capilla, titulada La justicia en las mans brutas.

—Completan el número otras obras de distinguidos autores, y una magnífica portada del celebrado artista señor Pertergas. Al precio de quince céntimos se vende en todos los kioscos.

—Con el título de Síntesis del criteri valencianista, ha publicado un interesante folleto el distinguido escritor valencianista don Eduardo Martínez Ferrando, uno de los más entusiastas defensores de la catalanización de Valencia. En este sentido está escrito el mencionado folleto.

—Alberías las dos plizas, resultaron ser autores de dichos cantares don José Belver Delmas y don Antonio Vercher Coll, respectivamente.

—Se procederá con la mayor rapidez a la estampación litográfica para distribuirlos por toda España y anunciar con tiempo las fiestas centenarias.

V Centenario de la muerte de S. Vicente Ferrer

Estos días desfiló toda Valencia por el Circolo de Bellas-Artes para ver y admirar la instalación de los carísimos amonitores de las fiestas centenarias de San Vicente Ferrer, donde han puesto los jóvenes artistas valencianos el entusiasmo de sus almas por San Vicente.

Esta tarde se han reunido los señores que componen el Jurado en el Colegio Notarial, y han acordado por unanimidad señalar para el premio el cartel que lleva por lema "Triplets smallst deis donants", y para el adjet, el del lema "Gloria de San Vicente Ferrer".

Alberías las dos plizas, resultaron ser autores de dichos cantares don José Belver Delmas y don Antonio Vercher Coll, respectivamente.

Se procederá con la mayor rapidez a la estampación litográfica para distribuirlos por toda España y anunciar con tiempo las fiestas centenarias.

Extinción del poll roig, serpeña, negrilla, etcétera.

Señor Director de LAS PROVINCIAS.

Muy señor mío: Conocido el interés con que ha seguido ese digno periódico el penoso calvario sufrido por los cosecheros de naranja, y el afán con que ha ido señalando los peligros, haciendo atinadas indicaciones para conjurarlos, me permito dirigirme estas líneas por ser considerada provechosa hacerlas conocer a la clase productora.

Al terminar la guerra es, sin duda, llegada la hora de poderse resarcir de los grandes quebrantos sufridos, pero se tropieza con un obstáculo, al parecer, insuperable, ó sea la plaga de serpeña y poll-roig, que sigue invadendo toda la provincia, sin que el precio fantástico del citada fruta permita la fumigación, que eleva a un coste aproximado de 250 pesetas por árbol de tamaño corriente, que excede de 50 pesetas por hectárea.

Afortunadamente existe un remedio tan eficaz como económico.

El año 17 quedaron mis huertos tan azotados por la plaga, que me resolví a putificarlos para defenderlos de la muerte, pero sin esperanza ninguna de la extinción relativa de la plaga, por el fracaso de todas las fórmulas ensayadas por mí hasta aquella fecha. El resultado fue tan isomero, que el año 18 recordé la operación, y al éxito ha superado a cuanto pudiera esperarse, no solo por la limpieza y brillantez del fruto, sino por el estado del árbol, que sin haber recibido el beneficio de ninguna clase de abonos durante estos dos últimos años, se destaca ventajosa y notablemente de todos los huertos de aquel contorno, a pesar de su regular cosecha.

Estos admirables resultados, que fevío a comprobar a los cosecheros, sea personalmente ó por encargo a terceros personas, visitando mis huertos, llamados "Luengo" y "San José", en término de Algimot, los he conseguido mediante un coste, TODO INCLUIDO, de 1036 pesetas netas, ó sean unos 750 pesetas brutas.

Es tan eficaz el antídoto de tal importancia y trascendencia, que conviene deber de conciencia hacerla conocer a los cosecheros, á los que invito de nuevo, excitándoles á que visiten mis huertos, que con la cosecha pendiente todavía (aunque vendida muy ventajosamente), puede ofrecer testimonio y comprobante tangible de cuanto llevo dicho.

Me será muy grato facilitar cuantos antecedentes soliciten, para lo que me pongo a disposición de los interesados en esta su casa, Monjas Sarrias, 7, teléfono 1482.

Queda con la mayor consideración de usted afectísimo amigo, s. q. a. l. s.

FRANCISCO BRUGADA
Valencia 26-1-19

Definitivos hay más de 400, lanzando algunos a los cuatro vientos, y todos ellos saben a vitriolo si se comparan con Licor del Polo.

Francisco Brugada

Carbones Chuster, S. A.

Almacén: Camino Monteolivete - Teléfono 117
6.500 CALORÍAS Precio: 160 pesetas tonelada
5 % CENIZAS Por vagones, precios especiales
Para vapor, coquinas y calefacción
Se reciben avisos en la ferreteria de ERNESTO FERRER, Barcas, 2

NOTICIAS DEL AYUNTAMIENTO

LO QUE DICE EL SEÑOR CUBER

El alcalde hizo ayer a los reporters municipales las siguientes manifestaciones:

—Me escriben el subsecretario de Hacienda y los señores conde de Montomayor y Montesinos (Checa, comunicándome que se realizan las gestiones, con probabilidades de éxito seguro, para que Valencia tenga su representación en la Junta de Aranceles y Valoraciones.

También me comunican el ministro de la Gobernación que será aumentado el personal de Vigilancia de Valencia, pues así lo ha comprendido también el director general de Seguridad. Acordado está, pero no podrá cumplimentarse hasta que figure en presupuesto la cantidad necesaria para el aumento.

Me han visitado los señores don Teodoro Llorente y don Javier Ferrer, representantes del comité del Congreso de la Asesoración de la Prensa que debió celebrarse hace cuatro meses en Valencia, y fué suspendido á causa de la epidemia. Como se recordaron 5.225 pesetas y se ha acordado que esta cantidad sea repartida de acuerdo con el alcalde, han venido a comunicármelo. En principio hemos decidido adquirir algunas copias de 25 pesetas de la Caja de Ahorro Postal, y serán sorteados por grupos en las escuelas.

INSTALACION DE UN MOTOR

Comisión especial de Ensenche.—Esta alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico, de tres caballos de fuerza, en la casa letras M B de la calle de Antonio Suárez, solicitada por don Miguel Bay, terminando el plazo para reclamar en contra de la misma el día 11 de febrero próximo.

Valencia 24 de enero de 1919.—El alcalde, Mariano Cuber.

RECAUDACION

El Ayuntamiento recaudó ayer: Por arbitrio de carnes, 6.921'00 pesetas; por análisis y examen de substancias, 176'00; por entrada de carros, 26; por abastecimientos extraordinarios, 168'16.—Total, 7.292'66 pesetas.

POLÍTICA

AL RECORDE DE TODOS

RENOVACION

INTELLECTUAL de España, la que descubra la ROCA INMOVIBLE de su engrandecimiento. Es una verdadera REVELACION

SEGUNDA EDICION

20.000 EJEMPLARES

Ampliada con nuevos artículos, titulados:

Religion racional ó Católica de Dios

Constitución religiosa

El miedo á la Libertad

El atrevimiento del Monopolio

Oscurantismo revolucionario

LEBDO TODOS

50 CÉNTIMOS

Desde Alcoy

La cuestión obrera

Como anunció los obreros del arte textil presentaron á la Real Fábrica de Paños y al señor alcalde simultáneamente la demanda de que para lo sucesivo, la jornada fuera de diez horas para el trabajo diurno, y ocho horas para el nocturno, fundamentando su demanda en que de dicha jornada había sido ya concedida á los obreros de Salas y Terrasa.

El alcalde, señor Pérez Barceló, según en la misma demanda se le insta, transmitió la petición obrera á la Real Fábrica de Paños, anunciándole que los obreros expedían un término de ocho días para la contestación, y cuyo plazo terminó el lunes último, 20 del actual.

Reunida la junta general de la Real Fábrica de Paños, se acordó por unanimidad contestar á la petición obrera, en el sentido de que, según se desprende de la última circular del señor ministro de la Gobernación, el gobierno se propone legislar todo cuanto afecte á la cuestión social: invadida, jornal mínima, jornada máxima y demás, y teniendo en cuenta la paralización actual en los mercados, la cual ha motivado una completa paralización de trabajo, entendiendo los patronos que debía quedar la solución de lo demandado por los obreros hasta conocer el criterio del gobierno en este asunto.

Concedida por "La Textil" la contestación de los patronos, y para dar cuenta de ella y de la actitud á seguir como consecuencia de la contestación recibida, convocó á un mitin á todos sus asociados y asociados, cuyo acto se celebró ayer, domingo, en el local Escuela de Parvulos.

Leímos las comunicaciones cursadas entre obreros, patronos y alcalde. El presidente de "La Textil", obrero Miralles, dió cuenta de las gestiones realizadas por la comisión obrera y de la contestación dada por los patronos, de la que no transigían en nada, y después de haber usado de la palabra varios oradores en los que se tocó energicamente lo que es el deber de obreros, se acordó emplear en tales casos, se acordó por unanimidad, por aclamación, lo siguiente:

Acudir todos hoy lunes al trabajo, á la hora de costumbre, seis de la mañana, y tomándose dos horas en vez de una para comer, hacer las nueve horas y de una para comer, no salir de ellas ante ningún requerimiento hasta completar la jornada, dedicándose á limpiar maquinaria y demás para no quedar parados.

Igual acuerdo se tomó para el relevo nocturno, haciendo solo las ocho horas de trabajo acordadas. Claro es que estos acuerdos siempre se basan de cobrar los mismos jornales que en la jornada de diez horas que venían trabajando ahora.

Conocidos los acuerdos de los obreros, se reunió la junta general de la Real Fábrica de Paños, y después de larga deliberación y frecuentes recios al alcalde, se acordó por absoluta unanimidad hacer saber á los obreros que hoy y mañana, martes, les dejarán en libertad para que trabajen las horas que quieren, pero que si para el miércoles no acuerdan trabajar las horas de la jornada anterior mientras se trate y se discuta una solución armónica para todos, el miércoles no abrirán sus fábricas.

Y en estas condiciones se encuentra el conflicto planteado, habiendo adquirido un carácter de gravedad como lo ha tenido número de los problemas sociales hasta ahora planteados en la industria alcaína.

¡Dios nos tenga de su mano!

Alcoy 27-1-1919.

EDICTO

DON BERNARDO RIVES LOPEZ, juez municipal del distrito del Mercado, de esta ciudad, encargado accidentalmente del de primera instancia.

Por el presente hago saber: Que en dicho juzgado y secretaría vacante por defunción de don Ludovico Fassati, penden autos ejecutivos promovidos por el procurador don Salvador García Emeterio, en nombre de don Emilio Balanzá Navarro, y autorizados por don David Bañón Carbonell, contra don Rafael Cufat Monleón, sobre pago de cantidad, en cuyos autos he acordado en providencia de veinticuatro del que cursa, sacar á la venta en pública subasta, por término de ocho días, en un solo lote, los bienes siguientes:

1.ª Una mesa de comedor de roble, con un pie central, tallada, tablero ovalado, cuyo pie tiene cuatro decoraciones maderas con talla, justipreciada en setenta y cinco pesetas.

2.ª Un aparador de la misma madera chapada con talla, con piedra de mármol gris, y un armario en la parte superior, con puertas y vidrieras, justipreciada en setenta y cinco pesetas.

3.ª Ocho sillas, también de roble, con talla, y asiento de rejilla, justipreciadas en setenta y cinco pesetas.

4.ª Una lámpara antigua para aceite, con un pie capuldras para bujías, justipreciada en veinte pesetas.

5.ª Un espejo con marco dorado de diez metros de alto por uno de ancho, en setenta y cinco pesetas.

6.ª Una sillera de seda y lana color granate, compuesta de sofás y sillas, justipreciada en cuarenta y cinco pesetas.

7.ª Un mueble llamado carpeta de dibujo, de madera nogal, de un metro de ancho por uno veinte aproximadamente de largo, justipreciado en doscientas pesetas.

8.ª Una mesa de ministro, también de nogal, de forma corriente, justipreciada en cincuenta pesetas.

9.ª Una librería, también de nogal, con un pie superior ornamental, justipreciada en cincuenta pesetas.

10.ª Un apoyo de madera, pintado en negro y piedra blanca, justipreciado en setenta pesetas.

11.ª Dos lámparas, una de despacho y otra de salón, justipreciadas ambas en cincuenta pesetas.

12.ª Diez cuadros pintados al óleo, de varios tamaños, con marco de fantasía, justipreciados en cien pesetas.

13.ª Un perchero madera de pino, pintado color nogal, justipreciado en ochenta pesetas.

Total pesetas 888

Para cuyo remate se ha señalado el día catorce de febrero próximo, á las once de la mañana, en el local de este juzgado, plaza Cisneros, 3, bajo las condiciones siguientes:

1.ª Que no se admitirán posturas que no cubran los dos tercios partes del valor, pudiendo hacerse el remate en calidad de coeder á un tercero.

2.ª Para tomar parte en la subasta deberán los licitadores consignar previamente en la mesa del juzgado una cantidad igual por lo menos al diez por ciento efectivo del valor de los bienes que sirve de tipo para la subasta, sin cuyo requisito no serán admitidos, devolviéndose dichas consignaciones á sus respectivos dueños acto continuo del remate ó cuando la que comparenta al mayor postor, la cual se reservará en depósito como garantía del cumplimiento de su obligación, en cuyo caso, como parte del precio de la venta, la Valencia veinticuatro de enero de mil novecientos diez y nueve.—Bernardo Rives.

—Por la secretaría vacante: P. S., Mariano Sanchez.

Desde Concentina

Anuncio de fiestas

Aunque el refrán diga "cada cosa en su tiempo", ahora, el Ilmo. Ayuntamiento de esta villa, con su digno señor alcalde á la cabeza, en unión de la Junta de Patronos del Hospital de Caridad de la misma, han acordado se celebre en los días 2 y 13 de febrero próximo un feriado con la tradicional fiesta que por Todos Santos tiene lugar, que fué suprimida este año por causas de todos conocidos.

Noticias teatrales

TEATRO RUZAFÁ.—Para hoy martes anuncia este favorecido teatro, en la función de las 9:30, el reestreno del cuento de Bocaccio, en un acto y tres cuadros, puesto en escena por Facio Irazoz, hermosa partitura del maestro Lloís, hace años no representado. La guedeja rubia, puesto en escena con toda la propiedad que requiere. Completan el programa "¡Tú está pagado!" y "La princesa de los sueños locos". Por la tarde, á las 6:30, se pondrá en escena, por primera vez, el sainete de gran éxito Alfonso el enterro.

—APOLO.—Compañía de Enrique Borrás.—Esta noche, última representación del grandioso drama trágico Tierra baja. Mañana miércoles, beneficio del eminente actor Enrique Borrás.

Teatro Lírico

TEMPORADA DE CINE
HOY, GRAN PROGRAMA
GOLOSAL EXITO de la película
MIMI

EXITO — EXITO — EXITO
GRAN EXITO de la cinta 65m/ca
Luciano es ingenioso

Completando el programa la hermosa film
Nidos y pájaros

Precios los indicados en rejla.
Sesión continua de 5 á 12:30.

Cine EL CID

HOY, EL EXITO DEL DIA
Pupilas en la sombra

que en su estreno, ayer, llamó poderosamente la atención la labor que realiza el genial artista
Mario Bonnard

en este asunto de aventuras.
JUEVES, estróo, última jornada de
El blanco trágico

que despertará gran expectación.

CINE SOROLLA

PROGRAMA PARA HOY
EXITO — EXITO — EXITO
de la emocionante y bellísima film "n 2 series,
La noche que dormí bajo las estrellas

(1.ª serie)

La máscara del engaño

(4 partes)

Completarán sesión otras películas, una de ellas cómica.
PREFERENCIA, 0'30 — GENERAL, 0'15

Diario de avisos

Olivos á la venta

Los hay de muchas variedades y de superior calidad, en los viveros que posee Francisco Cortés Francés, situados en los extramuros de Cuarte. Para más detalles, dirigirse á dicho señor, calle de Náquera, número 3, Valencia, esquina á la de Zapateros. Horas de despacho de nueve á doce.

MECANICOS

Se desean tres buenos mecánicos ajustadores.

Un contramaestre para taller de construcción.

Un carpintero.

Para obtener estas plazas han de reunir buenas condiciones morales y no pertenecer á sociedades.

JOAQUIN NAVARRO

Fábrica de hilados y trenzados, Camino Real de Madrid.

R. I. P.

Todas las misas que se celebrarán mañana, día 29, en las iglesias de las Escuelas Pías y parroquia de San Nicolás, serán en sufragio del alma de

DON JOSÉ PREGUÍ BARTUAL

que falleció el día 29 de enero de 1886

Sus hermanos, hermanos políticos y sobrinos, suplican y agradecerán á sus demás parientes y amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

EN

CASA TAMARIT, calle Hospital, 1, 3 y 5, encontrará usted surtido de camas de hierro doradas y niqueladas

Papelería Botella

San Vicente, 114

Estuches de matemáticas, lápices, estampos, tableros, escuadras, cartabones, papeles para dibujo, etc.

en huelga se reúnen para conocer la fórmula resolutoria del conflicto propuesto por el gobernador civil, y aunque estuvieron varias horas en Asamblea, no llegaron a un acuerdo.

Cerca de la una de la madrugada estuvieron varios huelguistas en el Hospital para manifestar que habiendo suspendido la reunión por la avanzada de la hora, sin llegar a un acuerdo definitivo, esta mañana, á las siete, la continuarán.

Fosfo-Fito-Kola-Alifio

Tónico reconstituyente.
Farmacia Viuda Alifio, Mercado, 52.

Valencia

—Como una prueba de la alta estimación que merecía á la Real Sociedad de Tiro de Pichón, el que fué su más activo y entusiasta presidente, don Rafael Santonja, la directiva ha tenido el acierto de dedicar en sufragio del alma del finado los funerales que anunciamos en otro lugar del presente número.

Realmente la aristocrática Sociedad estaba obligada á honrar la memoria del que por aclamación elevó á la categoría de presidente, pues á las felices iniciativas del señor Santonja debe en no pequeña parte la vida próspera que actualmente tiene, y reconocida así, la directiva, en justa reciprocidad, le dedica el sumptuoso acto religioso de que nos ocupamos, en el que se cantará, á toda orquesta la hermosa Misa de Requiem del maestro Slavá, en la Iglesia del Corpus Christi.

Reciban la junta directiva y socios de la Real Sociedad de Tiro de Pichón nuestro más sentido pésame.

—El presidente de la comisión municipal de Caminos, señor Goscólo, ha tomado con empeño la satisfacción de la justísima demanda de los vecinos de las barriadas marítimas, referente al mal estado del camino al Cementerio del Caballero y de éste mismo, y al efecto, dispuso que ayer mismo comenzaran los trabajos de reposición, con suma complacencia damos esta noticia, que sabemos será muy bien acogida por los vecinos de aquellos explotados.

—Ayer se envió á Madrid el siguiente telegrama:

Al señor Director General Aduanas.—La Unión Comercial, Sociedad Comerciantes exportadores Valencianos, ruega á V. E. dispense ordenar Aduana despacho caudal, miel y demás efectos autorizados exportación previo abono gravámenes, pues originase gran perjuicio clases representada esta Sociedad por cuanto al amparo dicha disposición han realizado compromisos venta á esta Aduana no despacha, alegando falta instrucciones V. E."

—SEGUROS MUTUOS DE VALENCIA, plaza del Poeta Bades, 1, antes Figuereta, Asociación de los Propietarios de casas en esta ciudad, camino del Grao y poblaciones marítimas.

—Ayer se remitió á Madrid el siguiente telegrama:

Señores ministro de la Gobernación y presidente Consejo Superior Emigración.—El Fomento Industrial y Comercial del reino de Valencia, ruega á V. E. no exceptue nuestro puerto de la condición de habilitado para emigración por los daños que se causan á los miles de habitantes de esta región, que de antiguo utilizan nuestro puerto para la emigración golondrina, que tantos beneficios causa á la región.—El presidente, Marqués Mascarell."

En el mismo sentido ha telegrafado la Unión Gremial.

—Sarampión, Escarlatina y Viruela, curan con el "Eruptivo" López Moreno, fr. 3 pta. Farmacia S. Martín, S. Vicente, 17.

—Ayer, en el campo de Barcelona, llegó nuestro compañero en la prensa don José Fernández Serrano, y en el de Madrid el subje de la Intervención de los Ferrocarriles del Norte, don Alberto Kowalski.

En el ascenso de esta línea marchó el diputado á Cortes, señor conde de Torell.

—Por ser el dentífico más racional e higiénico, el *Perborato Sódico doctor Cuesta* es el más recomendado en las mejores clínicas dentales. Farmacia San Antonio y Bazar Médico Clauselles y principales farmacias y droguerías.

—El Comité Monumento á los Aliados ha recibido del consulo de Francia la suma de 500 pesetas, importe de los donativos de 250 pesetas, que con destino á la erección del monumento de han sido remitidos por los señores Pons y Compañía y Margallo y Segovia, del comercio de esta plaza.

—¿Padeco usted del estómago? Beba *Aguá Hortina*. ¿Padeco usted de los riñones? Beba *Aguá Hortina*. *Aguá Hortina* es la mejor para la mesa.

—Nuestro querido amigo don Ramón J. Crespo, entusiasta publicista avícola, que dirige la conocida revista profesional *España Avícola*, que con tanto éxito se viene publicando en Valencia, embarcó mucho en el trasatlántico "Atlántico" con destino á Nueva York. El señor Crespo marcha á los Estados Unidos para ampliar sus estudios sobre la avicultura, y con tal motivo comenzará á publicar, en tiempo oportuno, una serie de artículos que por fuerza han de ser interesantes, no solo para los habituales lectores de la revista que dirige, sino también para el público en general.

El señor Crespo fué despedido por un numeroso grupo de amigos, y á los muchos parabienes que recibió, unimos el nuestro, deseándole felicísimo viaje y grata estancia en el extranjero.

—El mejor reconstituyente conocido y más acreditado es el *Fosfo-Glicol-Kola Domenech*, pedido de esta manera, pues de lo contrario los darán imitaciones deficientes de este producto.

—En el rápido de Andalucía marchó ayer el señor marqués de Ezcarro, acompañado de su distinguida hija.

—Para juzgar los ejercicios de oposición á la plaza de teniente jefe de batallón, vacante en la capilla de música de la Catedral, han sido nombrados los ganadores señores Sánchez Sivera, Ibañez y Ferreres, y los beneficiados técnicos señores Pastor, Chulvi y Ripollés.

Telegramas, Telefonemas y Radiogramas

LOS PERIÓDICOS OFICIALES

La Gaceta publica las siguientes disposiciones: El Plan de la cantidad de arvejas que puede exportarse este año; estableciendo el precio máximo en 45 pesetas los 100 kilos y anunciando que la exportación hallase sujeta al pago de 13 pesetas los 100 kilogramos. Eliminando a la provincia de Zaragoza la zona de compras de trigo de Barcelona y Gerona. Real orden de Hacienda dictando reglas para llevar a efecto cumplimiento lo mandado en el artículo 10 del reglamento de 7 de septiembre último.

El nuevo ministro de la Guerra

A las nueve y media de la mañana prestó el juramento ante el Rey el nuevo ministro de la Guerra, don Diego Muñoz Cobo.

Acompañaban a Su Majestad el conde de Romanones, el general Huerta y los señores palatinos.

Recibió el juramento el señor conde de Romanones.

Después de la ceremonia, el señor Muñoz Cobo cumplimentó a las Reinas e Infantes, y seguidamente se trasladó al Palacio de Buenavista, posesionándose del cargo.

Le dió posesión el ministro saliente, general señor Berenguer, quien pronunció breves frases, exaltando la figura de su sustituto.

Dijo que si algún vicio había cometido al frente del ministerio, sería subsanado por persona tan prestigiosa como la que ahora va a ocupar el cargo.

Se despidió de todo el personal, agradeciendo la cooperación que le había prestado.

El señor Muñoz Cobo agradeció los elogios tributados por el señor Berenguer, deseándole nuevos éxitos en la Alta Comandancia en Marruecos, cargo de tanta importancia como el de ministro.

Dirigiéndose al personal, dijo que confiaba en su cooperación, como lo hizo con su antecesor.

El general Berenguer fué despedido en la escalera por el señor Muñoz Cobo, el subsecretario y todo el personal del ministerio.

DE PALACIO

Se ha acordado que la corte vista diez días de luto riguroso y diez de alivio, por el fallecimiento del Príncipe Juan de Inglaterra.

Cumplimentaron al Rey los generales señores Salcedo, Jiménez Ballesteros, Castro y Lobo; el inspector de Sanidad de la Armada señor Fernández Caro y los coroneles señores Alvino Díaz, Domenech y Reguera.

La Reina doña Victoria, acompañada de la Duquesa de San Carlos y el duque de Santo Mauro, asistió a la comida de los pobres en el Patronato de Huérfanos de la Casa de Misericordia.

HABLANDO CON EL PRESIDENTE

El jefe del gobierno recibió a medio día a los periodistas en el ministerio de Estado.

Nos dijo que acababa de conferenciar con el gobernador de Barcelona, en donde reinaba tranquilidad. Únicamente se notaba alguna agitación entre los estudiantes.

Un periodista le preguntó si había leído el artículo de La Correspondencia Militar.

—Sí, lo he leído —contestó el conde.

Respecto al criterio de todo el mundo, pero lamentando que se exacerben los ánimos, cuando precisamente se necesitan ahora campañas suavizadoras.

Preguntado si era cierto que el señor Besteiro había sido detenido en la frontera, contestó afirmativamente, y añadió que confiaba en que se vencerán las dificultades surgidas para que pueda proseguir el viaje.

Dijo también que le había visitado el ministro de Holanda y los señores Salvatella y duque de Tovar.

Este solicitó que se venzan las dificultades para que pueda venir a España el tenor Gallechi, contratado por la empresa del teatro Real.

De Sevilla a Madrid en biplano

Telegrafían de Sevilla que ayer mañana, a las once, salió del aeródromo militar pilotando un biplano el capitán de artillería señor Rojas. De observador iba el capitán señor Escalante.

A las doce, y tripulando otro biplano, salieron el capitán de artillería señor Prats y el teniente de infantería señor Galarraga. Los cuatro, como los aparatos, pertenecen al Parque de la estación de Sevilla.

Teatro Olympia Compañía de comedia de Ernesto Vilches

Hoy martes a las 10 noche
FUNCIÓN ÚNICA

ESTRENO de la comedia norteamericana

La muchacha que todo lo tiene

Oposiciones a Estadística - Ingreso: 3.000 pesetas

Exámenes: 15 septiembre

Preparación completa, garantizada por D. José Llorens y D. Antonio Bueno, funcionarios del Cuerpo de Estadística, por oposición y D. Juan M. Nicol, licenciado en Ciencias.

CLASES ESPECIALES PARA SEÑORITAS

Informes: Academia Politécnica, de 12.30 a 2 y de 6 a 9.

ADRESADORS, 2

Champagne Theophile Roederer Gladiateur (Caballo) - Carta Negra

Pídase en ultramarinos y restaurantes

Mantequilla danesa :: :: P. F. Esbensen

COPENHAGUE

La preferida por el público

DE HACIENDA

El subsecretario de Hacienda, señor Cobán, visitó al señor conde de Romanones, para anunciarle que el señor Calbetón podía asistir al Consejo de ministros. Una comisión de los Ayuntamientos de Aragón, presidida por el señor Ossorio Gallardo, visitó al señor Cobán para pedirle que la aplicación del decreto de 11 de septiembre de 1911 sea póstestativo, en cuanto se refiere a los repartimientos.

Respecto al incendio de la delegación de Hacienda de Jaén, dijo que el señor Cobán que ha quedado destruido el local de la intervención, el despacho del delegado y la secretaría, salvándose la Caja de la Abogacía del Estado y la Administración de Contribuciones.

Salió para Jaén un oficial del Cuerpo penal para comenzar los trabajos de organización.

Aunque hay el ofrecimiento de la Diputación provincial de un local para instalar las oficinas de Hacienda, se abrirá expediente de concurso para el arriendo de un edificio.

Consejo de Ministros

A LA ENTRADA

A las cuatro y media de la tarde comenzó el Consejo de ministros en la Presidencia.

El primero en llegar fué el señor Roselló.

Le preguntamos cuándo vendrá el Indulto general, y contestó:

—Eso fué una promesa para cuando se firme la paz, y ésta no se ha firmado todavía.

Además, en toda clase de indultos hay que tener en cuenta la contumacia y tranquilidad de espíritu.

No son los momentos actuales favorables para un indulto; pero creo que no tarde en concederse.

El marqués de Cortina manifestó que en el ministerio de Fomento se celebrará una importante reunión para tratar de Electrotenia.

Acercó de dicho asunto han dictaminado el ingeniero señor Madariaga y otros no menos notables.

El ministro de Marina dijo que llevaba expedientes sobre adquisición de pólvora.

El señor Gimeno nos manifestó que a las dos de la tarde era completa la tranquilidad en Barcelona.

—Ya han visto ustedes que no eran ciertas las noticias propagadas acerca de los muertos y heridos graves. Todo ha quedado reducido a un herido grave y a otro leve.

Yo no les engaño nunca. Cuando quieran saber la verdad, búsquenme, que yo se la diré a ustedes.

El nuevo ministro de la Guerra saludó a los periodistas, que le dimos la enhorabuena.

Al llegar el conde de Romanones dijo: —Nos ha extrañado que la mayor parte de los ministros vengan sin cartera y solo para enterarse.

El conde contestó:

—Naturalmente, vengo a dar cuenta de las conclusiones de la Unión General de Trabajadores, adoptadas en el último Congreso Nacional, y ello no solo constituye materia para este Consejo, sino para otros sucesivos. Eso es todo.

A LA SALIDA

El Consejo terminó a las ocho.

El conde de Romanones, hablando con los periodistas, dió las siguientes referencias de la reunión:

—Nos hemos ocupado del problema de Marruecos, y luego de un examen bastante amplio de la situación, hemos acordado las instrucciones que se han de dar al nuevo alto comisario, que saldrá el viernes para posesionarse de su cargo.

También nos hemos ocupado de las peticiones formuladas por la Unión General de Trabajadores.

Y del plan parlamentario para mañana, le preguntó uno de los periodistas.

—Me han comunicado una noticia muy satisfactoria: la de que la comisión de Presupuestos ha dictaminado ya en la parte referente a las Obligaciones generales, y mañana hará lo propio en los presupuestos de la Presidencia y Estado. Quedarán 24 horas sobre la mesa, como es de reglamento, e inmediatamente comenzará su discusión.

Tan pronto como se dé el dictamen en el proyecto de autonomías regionales, se pondrá a debate, simultáneamente con el de los presupuestos.

NOTA OFICIOSA

He aquí la nota oficiosa del Consejo de ministros.

—El señor conde de Romanones hizo la presentación y el elogio del nuevo ministro de la Guerra, dedicando un afectuoso

so recuerdo al general Berenguer, que el viernes marchará a Tetán.

El Consejo se ha ocupado de la situación en Marruecos, y ha acordado las instrucciones que se darán al nuevo alto comisario.

Ha examinado igualmente la nota de peticiones formulada por la Unión General de Trabajadores, estudiando el Consejo las obras públicas que pueden acutarse en Madrid. Cada ministro ha expuesto la situación de las que afectan a su departamento, y se han señalado créditos para impulsar varias de aquéllas.

El presidente leyó las peticiones al Instituto de Reformas Sociales que le entregó la misma comisión de la Unión General de Trabajadores, aceptándolas a su principio, e incorporándolas a su proyecto de realizarse cuanto antes, acordando pasadas al Instituto para que proponga el informe que ha de servir de base al proyecto de ley que el gobierno presentará oportunamente a las Cortes.

En cuanto a las peticiones de readmisión de los obreros ferroviarios despedidos, el ministro de Fomento dió cuenta de las negociaciones que viene siguiendo cerca de las Compañías para conseguir aquélla readmisión.

Los ministros informaron a su compañero el de la Guerra del estado de los asuntos más importantes de sus respectivos departamentos.

Finalmente, el Consejo aprobó un expediente de Marina sobre adquisición de la Sociedad Española de Explosivos, y por un plazo de cinco años de la pólvora que necesita la Armada.

DE PROVINCIAS

FUNERAL

Sevilla.—Esta mañana, y en la parroquia de San Martín se celebró el funeral por el eterno descanso del alma de doña Gabriela Ortega, madre de los hermanos "Gallo".

El templo se hallaba completamente lleno de gente, viéndose personas de todas las clases sociales.

Los hermanos "Gallo" han recibido una infinidad de despachos de todas partes, dándoles el pésame.

CORREO AEREO

Alicante.—El Ayuntamiento, en la sesión que celebró ayer, acordó solemnizar con fiestas la llegada del primer correo aéreo que de Toulouse marchará a Rabat.

LA SITUACION POLITICA

El Congreso se vió ayer concurridísimo, haciéndose muchos comentarios acerca de la situación política.

Algunos aseguraban que hoy se planteará la crisis.

Otros decían que esto se compaginaba mal con las palabras pronunciadas por el conde de Romanones, que había dicho que él no retrocedía jamás ante el peligro.

De todos modos, resulta evidente que la situación política es crítica.

A pesar de la negativa de los ministros, parece cierto que por la mañana se reunirán ayer en el ministerio de Estado los ministros para cambiar impresiones.

DE BARCELONA

Los estudiantes

La mañana transcurrió con tranquilidad en toda la ciudad, menos en el Hospital Clínico.

En la Universidad no ocurrió ningún incidente.

En la Facultad de Medicina, que está en el Hospital Clínico, varios estudiantes de la Facultad, en combinación con los botchecas, según se dice, izaron la bandera catalana en el patio mayor de dicho edificio público.

La bandera estuvo ondeando más de una hora, hasta que enterado de lo que ocurría el decano de la Facultad, señor Martínez Vargas, subió al terrado, imponiéndose a los escolares levantistas.

El decano de la Facultad celebró una distendida conferencia con el rector, doctor Canilla, para tratar de los sucesos.

El rector ha abierto un expediente para depurar responsabilidades, habiendo ordenado que por la tarde las clases permanezcan cerradas.

En la calle de Muntaner se formaron grupos de estudiantes, que discutan acaloradamente.

Pronto de las palabras pasaron a los hechos, sonando varios disparos.

Uno de los contendientes resultó con una grave herida en el costado, producida por arma blanca.

Uno de los estudiantes heridos se llama Juan Fontán, y tiene 18 años. Presenta dos heridas incisas en la región pectoral.

Parece ser que ha sido detenido uno de los agresores.

El herido pertenece al grupo españolista.

En grave estado se le trasladó al Hospital Clínico.

Ha sido avisado telegráficamente su padre, que reside en Figueras.

Se asegura que del tiroteo resultó otro estudiante herido en la cabeza.

Los médicos catalanes

La Junta directiva de la Asociación General de Médicos de lengua catalana, ha visitado a los consejeros médicos de la Mancomunidad, para explicarles la situación en que quedarán los profesores titulados, si se instaura el régimen autonómico en Cataluña.

Los citados consejeros les han dicho que toman los siguientes acuerdos:

Primero. La Reglamentación de la sanidad regional la hará el Parlamento de Cataluña.

Segundo. La beneficencia médica comunitaria a cargo de los Municipios, y Tercero. De la ejecución de los servicios de sanidad se cuidará el gobierno de Cataluña.

Los parlamentarios catalanes a Madrid

Ayer salieron para Madrid los representantes en Cortes, a los que se les hizo una entusiasta despedida.

Lo que dice la prensa

La Asamblea de la Mancomunidad y todos los actos realizados por la misma, han contando con el apoyo de todos los periódicos, elogiando en términos calurosos la mayoría, y menos efusivos otros, la Asamblea al redactar el Estatuto de la autonomía regional.

Toda la prensa aparece con grandes blancos, sobre todo en las secciones que relatan los sucesos del día, razón por la cual se ha hablado de gran número de muertos, cuando solamente han habido heridos, y casi todos leves.

Generalmente se censura la conducta observada por el gobernador y la policía. Se dice que aquél ha presentado por cinco veces su dimisión al gobierno con carácter irrevocable, pero el ministro de la Gobernación no se la ha aceptado, obligándole a que continúe en su puesto.

Nota oficiosa

El Consejo de la Mancomunidad ha publicado una nota oficiosa, en la que solicita el concurso de todos los que presenciaron algún suceso para que declaren ante la comisión que se formará para depurar responsabilidades y exigir las que hubiere lugar.

El señor Besteiro

Procedente de Corbere ha regresado a Barcelona el diputado a Cortes señor Besteiro.

En dicha población fué detenido y obligado a retroceder, pues no puede ir a la conferencia socialista de Berona ningún miembro invitado a ella, sino acompañado por un agente de policía de aquel país. En Barcelona espera el señor Besteiro la llegada de dicho agente.

UNA BANDERA

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un telegrama de una Asociación de señoras de Almería, solicitando la correspondiente autorización para regalar una bandera al nuevo regimiento de la Corona, que ha de quedar de guarnición en aquella capital.

LA BOLSA

BOLSA DE MADRID

Interior, 7770.

Amortizable al 5 por 100 antiguo, 9550.

Amortizable al 5 por 100 moderno, 9000.

Amortizable al 4 por 100, 8800.

Exterior, 8700.

Francos, 9100.

Libras, 2364.

Información política

Los diputados y senadores demócratas se reunieron ayer tarde para examinar la marcha de los asuntos de actualidad, cambiando impresiones acerca de la conducta que deberán observar.

Los representantes en Cortes, aragoneses

Los representantes en Cortes aragoneses se reunieron anoche en la sesión tercera del Congreso, durante la reunión desde las diez a las doce de la noche. En ella acordaron hacer cuantas gestiones sean necesarias para implantar la autonomía municipal a que aspiran.

El gobierno ruso evacua Petrogrado

Paris.—Según noticias de Stockholm, el gobierno ruso ha evacuado Petrogrado, marchando a Nigni Novgorod.

Aviadores que no aparecen

Dicen de Marsella que se ignora el paradero de los pilotos aviadores Reoxy y Coll, que salieron de Argelia, ayer mañana, a las once y media. Se supone que se vieron obligados a aterrizar en Baleares.

Por hacer propaganda bolchevista

Petrogrado.—Sivieroff ha sido herido en un mitin que celebraban los obreros de la fábrica de Puffloff, por haberse expresado en tonos bolchevistas.

La bandera francesa

Dicen de Tolón que se ha dirigido una alocución a los marinos mercantes de di-

El movimiento monárquico de Portugal

La situación

Badajoz.—Las noticias que se reciben de Portugal son contradictorias y confusas.

En la madrugada de hoy reuníronse los monárquicos. Estos llevan dos días bombardeando Lisboa.

El gobierno republicano ha reforzado la vigilancia en la frontera.

Se ha prohibido la entrada de toda persona, aun cuando acredite que el viaje responde a necesidades comerciales.

Avar muchos portugueses adictos a la república, que se hallaban emigrados en España por hostilidad al gobierno, permanecieron en la ciudad de Lisboa, ofreciéndose a las autoridades y alistándose en las milicias españolas.

Badajoz continúa incomunicado con Lisboa.

La correspondencia se recibe por la línea de Cáceres.

Nuevo gobierno

Lisboa.—En el Centro de Unión Republicana se ha celebrado una reunión de personajes de todos los partidos.

Se nombró una comisión, que visitó al presidente de la república, para exponerle la conveniencia de que se forme un gabinete presidido por una persona que no milita en ningún partido político.

Se le presentaron al presidente varios nombres para que designase la ponencia que había de formar el gobierno.

Ha quedado constituido el nuevo gobierno, en la siguiente forma:

Presidencia: C. Instrucción, Reivas. Negocios Extranjeros, Egas Monis. Guerra, Silveira. Colonias, Malla. Agricultura, Nuñez. Justicia, interinamente el de Negocios Extranjeros.

Comarcio, interinamente el presidente Reivas.

Verías noticias

Lisboa.—Hasta ahora se sabe que formarán parte del nuevo ministerio tres unionistas, uno del centro, un amigo del señor Machado dos Santos y el democrata señor Rebças.

Después del combate de Puerto Imeay, las fuerzas del gobierno ocuparon el pueblo de Aljezur, abandonado por los realistas. Estos, según informes de Aveiro, han llegado a Albergaria, acampando en los alrededores de Alquerubin.

La caballería realista ha retrocedido al Norte de Mouriscot.

Hasta ahora en todos los encuentros las fuerzas del gobierno han sido superiores a las de los monárquicos.

Lo que dice un viajero

Comunican de Vigo que un viajero recientemente llegado de Tuy afirma que el movimiento monárquico va adquiriendo gran importancia en todo el Norte de Portugal, donde se ven gran número de banderines monárquicos. En Coimbra reina gran entusiasmo.

Parece ser que los monárquicos continúan en una intervención extranjera.

Camino de la paz

Los proyectos de Liga de las Naciones

Londres.—La prensa británica expresa su unánime satisfacción por el proyecto de Liga de las Naciones.

El Daily Chronicle dice que la adopción de la resolución del presidente Wilson no podía haberse acordado antes, y por eso resulta un gran acontecimiento.

Se establece que la creación de la Liga será una parte integral del Tratado general de la Paz; que esta Liga acordada en su seno a todas las naciones civilizadas que deseen desarrollar sus objetivos, y de que a pesar de celebrarse conferencias periódicas, habrá una organización permanente y una secretaría para ocuparse en los asuntos de la Liga.

El hecho de que hayan sido adoptados los acuerdos por unanimidad, da una esperanza de que no habrá divergencias.

El Manchester Guardian dice que la concepción de la Liga de las Naciones hasta ahora es la del general Smits.

Se ocupa de los intereses internacionales de todo el mundo, de las vías marítimas, de los monumentos mundiales y de la ayuda a los pueblos que comienzan a vivir o que están a medio civilizar.

Establece, no una administración de las Sociedades, sino que a condiciones definidas y convenientes para todos los pueblos, pidiendo a éstos informaciones periódicas para ver si cumplen bien con sus deberes respectivos, y en los casos extremos, hacer que se reúnan en una conferencia anual, representados por hombres de rango elevado como los primeros ministros de las Potencias o sus ministros de Negocios extranjeros.

Todavía tiene que ser estudiado dicho proyecto en detalle, pero la idea general recibida, sin aplazamiento ninguno, una forma definitiva, que es la que habrá de establecerse.

Los bonos de la Defensa Nacional

El producto de los bonos de la Defensa Nacional durante la primera quincena de enero, ha ascendido a 1.123 millones de francos. Dicha suma viene a ser casi la misma que la obtenida a raíz de los brillantes empréstitos de los tres últimos meses de 1918 (1.200 millones en término medio por quincena). Dicho éxito es tanto más digno de mención, cuanto que el interés de los bonos fué reducido desde primero de enero de 3 a 4 y 1/2 por 100. Dicha medida no ha influido, por lo tanto, en el éxito de la emisión.

El gobierno ruso evacua Petrogrado

Paris.—Según noticias de Stockholm, el gobierno ruso ha evacuado Petrogrado, marchando a Nigni Novgorod.

Aviadores que no aparecen

Dicen de Marsella que se ignora el paradero de los pilotos aviadores Reoxy y Coll, que salieron de Argelia, ayer mañana, a las once y media. Se supone que se vieron obligados a aterrizar en Baleares.

Por hacer propaganda bolchevista

Petrogrado.—Sivieroff ha sido herido en un mitin que celebraban los obreros de la fábrica de Puffloff, por haberse expresado en tonos bolchevistas.

La bandera francesa

Dicen de Tolón que se ha dirigido una alocución a los marinos mercantes de di-

cha ciudad, para que izaran la bandera francesa en los barcos alemanes surtos en dicho puerto y puestos a la disposición de los aliados para aprovisionamiento de Europa.

Las colonias aleman

Sección comercial

Para Nueva-York directo, saldrá el 31 de enero el vapor español "ARMURU".

Admite carga. Consignatarios: Enrique Gimeno y Compañía, E. A., Colón, 13.

Información marítima-terrestre

27 enero de 1919.

BUQUES ENTRADOS

El vapor español Cirilo Amorós, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Barcelona, con pasaje y carga general.

El vapor español Teresa, de los señores Gimeno y Compañía, procedente de Castellón, con cargo de tránsito.

El vapor español Jacinto Ventaguer, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Cardiff, con carbón.

El vapor español Alcazar, de la Compañía Transatlántica, procedente de Barcelona, con cargo general de tránsito.

El vapor español Cabo San Vicente, de los señores Hijos de Nogué, procedente de Barcelona, con cargo general.

El vapor español Teresa Pamies, de los señores Carst y Dutris, procedente de Barcelona, en lastre.

SALIDOS

El vapor Cabo San Vicente, de los señores Hijos de Nogué, para Bilbao y escalas, con cargo general.

El vapor español Alicante, de la Compañía Transatlántica, para Nueva-York y escalas, con cargo general.

El vapor Ituri Ederra, de los señores J. y A. Lamalgue, para Amberes, con fríos.

El vapor Teresa, de los señores Gimeno y Compañía, para Amberes, con cargo general.

El vapor español Soriano Ballesteros, de los señores Mac-Andrews y Compañía, para Liverpool y escalas con fríos, de tránsito.

El vapor Viceroy La Roda, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona, con cargo general.

VAPORES A LA CARGA

El vapor Arrabal-Mendi, de los señores Arrandiaga y Colombari, a órdenes.

El vapor Colón, de los señores Carst y Dutris, para Cetta.

El vapor Malloño, de don José Aguirre, para Glasgow.

El vapor Teresa Pamies, de los señores Carst y Dutris, a órdenes.

El vapor Mirentxu, de los señores J. y A. Lamaiguerre, para Bristol.

DESCARGANDO

El vapor Villasantino, carbón.

El vapor Juan Maragall, carbón.

El vapor J. Verdaguer, carbón.

EN REPARACION

Los vapores Formentera y Vicente Puchol.

Nuestras frutas en el extranjero

Naranja.—A la venta 8.000 cajas de Valencia y Gaudia.

420, ordinaria, de 40 a 40; 714, largas, de 50 a 71; 1.064, largas, de 70 a 74.

Medias cajas: 300, de 28 a 40; 360, de 29 a 38; 504, de 34 a 40.

Buena demanda, entrando flojo el mercado. Llegado vapor Juliana.

Naranja.—A la venta 17.300 cajas. Sobre 3 cholinas de alta.

Buena demanda. Llegado vapor Juliana.

Naranja.—Ofrecidas 17.000 cajas de los vapores Phrygia, Maronit y Junio.

Cajas en primera condición: 420, ordinaria, de 45 a 47; 714 y 1.064, largas, de 64 a 67.

Cajas en segunda condición: 420, ordinaria, de 42 a 44; 714 y 1.064, largas, de 60 a 62.

Cajas en tercera condición: 420, ordinaria, de 33 a 35; 714 y 1.064, largas, de 50 a 54.

Medias cajas.—En primera condición: 300 y 360, de 33 a 35; 504, de 33 a 36.

En segunda condición: 300 y 360, de 30 a 32; 504, de 33 a 34.

En tercera condición: 300 y 360, de 25 a 27; 504, de 30 a 31.

420, ordinaria, de 33 a 35; 714 y 1.064, largas, de 50 a 54.

Medias cajas.—En primera condición: 300 y 360, de 33 a 35; 504, de 33 a 36.

En segunda condición: 300 y 360, de 30 a 32; 504, de 33 a 34.

En tercera condición: 300 y 360, de 25 a 27; 504, de 30 a 31.

CRÓNICA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY.—San Valero, obispo y confesor; San Julián, obispo de Cuenca; y la Aparición de Santa Lidia, virgen y mártir.

En la misa se lee el Evangelio de San Valero, con rito doble, color blanco y conmemoración de la octava de San Vicente.

SANTOS DE MAÑANA.—San Francisco de Sales, obispo, confesor y doctor.—El oficio y la misa son de la octava de San Vicente, con rito doble mayor, color encarnado y conmemoración de San Francisco de Sales.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de las Hermandades de las Flores. Se descubren a las siete y media de la mañana, y se reserva a las cinco y media de la tarde. Mañana empiezan en la parroquia de San Valero.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Misericordia, en su iglesia.

Cultos para mañana. En la Casa Maternal de San Vicente Ferrer, a las siete y nueve, misas, y por la tarde, a las cinco y media, rosario, responsorios y gozos.

En la Compañía continúa el ejercicio del mes al Purísimo Corazón de María.

En San Juan del Hospital, a las siete y me-

dia, misa de Comunión y ejercicio del triduo de San Pedro Nolasco.

En las Salesas, la reverenda Comunidad celebra la fiesta de su fundador con misa solemne a orquesta y sermón a las diez de la mañana. Por la tarde, a las cuatro, ejercicio solemne, último del novenario.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—A las 5:30 de la tarde y a las 9:30 de la noche.—Cine.—Iván el Terrible.

TEATRO RUZAFÁ.—A las 6:30 de la tarde.—Alfonso el Entero.

A las 9:30 de la noche.—¡Tó está pagao!—La gudeja rubia.—La princesa de los sueños locos.

APOLO.—A las 9:45 de la noche.—Tierra baja.

ESLAVA.—Compañía de comedia.—A las 5:45 de la tarde y a las 9:45 de la noche.—Mister Beverley.

OLYMPIA.—A las 9:45 de la noche.—La muchacha que todo lo tiene (estrano).

LIRICO.—De 5 de la tarde a 12:30 de la noche.—Grandes sesiones de cine.

GINN SOROLLA.—Sesión continua de cine de 4:30 tarde a 12:30 noche.

CIRCO REGUES—Grandes funciones de noche.

Movimiento Bursátil

Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 27 de enero de 1919.

SANMIGUEL EXTRAIBERO. País.—Vista, Cheque de banco, 91,25; a diez vista, Compañía, 89,75 a 89,44.

Del Crédit Lyonnais. Madrid 27, a las 17.

4 por 100 interior, 77,70; Tabacalera, 111,00; Amortizable 4, 89,00; Amortizable 5, 95,50; Bolsa de España, 491,00.

Servicio particular. Barcelona 27. Fin de mes. Bolsas Bolsas.

4 por 100 interior, 77,70; Tabacalera, 111,00; Amortizable 4, 89,00; Amortizable 5, 95,50; Bolsa de España, 491,00.

Servicio particular. Barcelona 27. Fin de mes. Bolsas Bolsas.

4 por 100 interior, 77,70; Tabacalera, 111,00; Amortizable 4, 89,00; Amortizable 5, 95,50; Bolsa de España, 491,00.

Servicio particular. Barcelona 27. Fin de mes. Bolsas Bolsas.

4 por 100 interior, 77,70; Tabacalera, 111,00; Amortizable 4, 89,00; Amortizable 5, 95,50; Bolsa de España, 491,00.

EGMAR UNICA LAMPARA IRROMPIBLE VENCIO LAS ANTIGUAS MARCAS De venta: A. E. G. Thomson, Houston Ibérica (S. A.) Valencia.-Lauria, 29 y 31 y en todos los buenos establecimientos y centrales eléctricas

Compañía Transmediterránea Servicio rápido para Andalucía, con salida fijas. El vapor X saldrá el lunes 3 de febrero, para Málaga, Cádiz, Sevilla, Méjilla y Ceuta, a las seis en punto de la tarde.

Usted TOMARA Amigo DEBIL Elixir CALLOL PORQUE DA FUERZA, VIGOR Y JUVENTUD y los Médicos le llaman el Remedio de los Débiles

Buques MARMOLÉS GRANDES TALLERES S. ORTIZ Especialidad en lápidas. Miquelete, 3.-Valencia Teléfono 786

COMPANIA SEVILLANA El vapor SANTA ANA saldrá el día 28 del corriente para Barcelona. Consignatario: Sucesores de Basterrache, calle de Colón, 64.-En el Grao, Agencia de la Consignación, Muelle, núm. 6.

Modista Se ofrece a domicilio. Quedado, 15, 2.ª planta. Alicén Entre las estaciones del Grao y Caballero se desea aular un espacioso almacén para abonos, por dos ó tres años. Dirigirse con precios y dimensiones del local a Sr. Contreras, calle Avenida del Puerto, 14, 2.ª, derecha.

Se vende un taller de imprenta y litografía con todos sus accesorios, movido por electricidad. Con dos motores de medio y un caballo. Calle de la Conquista, núm. 5, bajo. Horas: de 10 a 12 y de 15 a 17.

Subasta El día 4 del próximo mes de febrero, a las 11 de la mañana, se subastará y rematará, en la postura fuese aceptable, en el despacho del notario de esta ciudad D. Facundo Gil Ferrón, plaza del Príncipe Alfonso, núm. 8, con intervención del corredor colegiado D. Francisco Carrat Catalá, que habita en la calle del Rey D. Jaime, número 5, la siguiente finca:

En Valencia Un edificio situado en la plaza del Horno de San Nicolás, señalado con el número 7, equinada a la calle de Calles y frente a la de las Danzas, bajo ciertos linderos. La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la citada notaría y el corredor facultará todos antecedentes de descen.

PLANTACIONES DE INVIERNO Tenga en sus Huertas ARBOLES PRODUCTIVOS DE CASTAÑA DE LIMUSIN E. VEYRAT HERMANOS Camino de Algirós, 13, y Sucursal: C. del Mar, 16.-Valencia

Casa Ortí asegura a VALENCIA entera que los ACEITES que vende en su establecimiento, MAR, núm. 26, son los mejores del mundo.

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años sobre fincas rústicas y urbanas.

La mejor recomendación de un producto, es saber que ha sido imitado por especuladores poco escrupulosos, cuya codicia les anula la conciencia y envilece el decoro. La Cerevisina carbónica Artigues se encuentra en este caso, por lo que damos el alerta se pida en las boticas con el nombre de LEVARTIG evitando ser víctima de una estafa.—FRASCO, PESETAS 5.50.

Ladrón de amor (PROHIBIDA LA REPRODUCCION) (CONTINUACION) hallamos en presencia de la supresión de una niña. El hecho es innegable, puesto que está probada la existencia de la hija de Juana Laroche.

"¡Demonio, es duro de pelar el suegro de Favreus!—dijo por su capote el falso notario mirando el coche que le esperaba delante de la verja.—Se me figura que no es por este lado por donde hay que buscar a esa niña. Ese hombre, evidentemente, es ajeno a la desaparición que hemos sospechado. Es evidente que ignoraba el nacimiento de esa criatura. Entonces, ¿qué misterio hay aquí?... Sin embargo, mi viaje no ha sido inútil, añadió Griffonnier sermoneando un poco; y voy a sorprender grandemente a Favreus cuando le diga que su mujer está loca. Se trata de aguzar el ingenio, mase Griffonnier, porque algo hay que sacar de todo eso, por un lado ó por otro."

usé una impresión bastante profunda para determinar una demencia repentina. Su pensamiento no la predisponía a esa pérdida completa de las facultades mentales. Juana tiene mucho de usted, mi querido Laroche, y lo que usted me refirió de la energía que había encontrado contra usted en el momento de su matrimonio, era para mí una prueba más de la firmeza de su cerebro.

—Entonces, ¿y la criatura?, preguntó el señor Laroche, ¿qué pudo ser de ella? —Sí, la hija, dijo el alienista siguiendo otra idea; ahí está aquí el medio de salvar a nuestra enferma. Aguarden... Déjenme hacer... Eso recuerdo habrá subsistido en ella más vivaz. Acercóse a la demente y le cogió las manos. ¿Usted tiene una hija?... ¿Dónde está esa niña?... esa hermosa criatura de que es usted madre?... Juana pareció no haber oído. El señor Laroche se acercó a su vez. —Vamos, Juana, mi querida Juana, ¿dijo con su voz más dulce, escóchame bien... Sabes que tienes una hija, ¿no es cierto?... —Una hija, repitió la loca con voz apesadumada. —Sí, tu pequeña Jenny, continuó el desgraciado padre. Recuerda, Jenny, Jenny... ¿tu no pusiste el nombre de Jenny...? —Jenny... repitió Juana como un eco. Pero nada vibró en ella. El señor Laroche hizo un gesto de desaliento. —No, ¿ven ustedes?, ni siquiera esto, ni siquiera el amor maternal; ese sentimiento, que es el último en desaparecer, ha desaparecido para siempre... ¡No hay remedio!... —Pero ¿cómo ha sabido usted esa maternidad de Juana?, preguntó el doctor Desvallieres. ¿Es bien seguro que existe? —¡Oh, sí! De pronto dudé. Lo megué porque me parecía imposible; pero ya no lo dudé, contestó el padre de Juana. —Y refirió entonces la visita que acababa de recibir y la extraña acusación formulada contra ella. —Había vuelto a ponerse furioso. —Esa miserable, exclamó, ¿creo que ustedes que se atreven a sostener que soy yo el que he hecho desear a esa criatura?... ¡Oh, sí, hubiera preferido que nada subsistiese de ese amor que roprimó más que nunca!... pero hoy, puesto que es cierto, puesto que mi hija (Se continuará)